

李海涛在全省煤炭增产扩能保供视频会议上强调 抢抓机遇 全力以赴 完成煤炭增产扩能保供目标

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者王彦)5日,省政府召开煤炭增产扩能保供视频会议。省委常委、常务副省长李海涛强调,各地各有关部门和企业要坚决贯彻落实省委省政府决策部署和国家发改委会议精神,抢抓机遇,勇于担当,主动作为,全力以赴抓好煤炭增产保供工作,向省委省政府和全省人民交上一份合格的答卷。

李海涛指出,要准确把握今年迎峰度夏和冬季煤炭保供面临的严峻形势,抓住国家释放煤炭优质产能政策机遇窗口期,坚持目标导向、问题导向,全力解决在煤炭保供、释放优质产能和煤矿项目审批中存在的问题,进一步解放思想,落实责任,攻坚克难,推动

各项工作提质提速提效。

李海涛要求,要继续发挥好三个专班牵头作用,加大工作力度,优化工作流程,提高工作效率,提升工作质量,真正做到“责任、措施、落实”三到位,把各项工作做实做细。要落实好国家增产增供会议精神和国家两个文件要求,抓紧制定我省行动方案,加快释放煤炭优质产能。要千方百计确保全省煤炭供应,重点做好深度挖掘省内增供潜力、积极争取域外煤供应、切实增加煤炭储备、加强监测调度、坚决扛起煤炭保供责任五项工作。要重点抓住审查审批、开工建设、产能转化产量三个关键环节,加快升级改造煤矿审批。

省领导到哈尔滨检查疫情防控工作

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者狄婕)5日,副省长杨博在哈尔滨市检查疫情防控工作。检查组分别来到哈尔滨火车站、哈西公路客运站、哈西火车站,实地踏查了扫码区、测温点、候车室、进出站口等关键区域的疫情防控措施执行落实情况。

检查组强调,交通枢纽是“外防输入”的重要防线,疫情防控工作必须慎之又慎、严之又

严、实之又实。要树立底线思维,压实各方责任,做好场站各环节消杀工作,加密一线工作人员核酸检测频次,引导旅客扫码进站不聚集,确保中高风险地区的进站旅客闭环管理。要与属地及相关部门建立联动应急响应机制,遇有紧急情况能够快速反应、科学处置、高效运转。要深入开展隐患排查,查找短板漏洞,切实消除疫情传播风险隐患,全面筑牢疫情防控防线。

省林草碳汇专家咨询委员会成立

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者吴玉玺)5日,黑龙江省林草碳汇专家咨询委员会成立会议在省林草局召开,来自省内外的13位专家学者应聘担任专家咨询委员会委员,共同破解林草碳汇发展难点、堵点、痛点,加快推进我省林草碳汇事业高质量发展。

专家咨询委员会将对推进林草碳汇工作中的重大问题进行调查研究、分析论证,研究国

外林草碳汇前沿科技,把握林草碳汇发展技术路线和方向,提出咨询意见和建议,并为全省“碳达峰、碳中和”林草碳汇相关工作提供技术支持。下一步,省林草局将进一步强化林草碳汇顶层设计,科技攻关、专业人才队伍建设,积极争取碳汇政策,完善地方标准体系建设,推进林草碳汇项目开发和碳汇生态产品价值转换,全面提升林草生态系统碳汇能力。



近日,《庆祝中国共产党成立100周年:山河锦绣——山水画名家作品展·哈尔滨巡展》在禹舜美术馆开幕。展出的100幅山水画风格多样,讴歌时代、反映祖国建设新貌,多视角展现艺术家们对祖国锦绣山河的热爱。

黑龙江日报全媒体记者 郭俊峰摄

泪目! 潘冬喜遗体找到

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者张雪地)“我父亲找到了,感谢大家帮忙寻找……”5日7时许,记者接到7月31日在海林市长汀镇发河岸边跳水救人的好心人潘冬喜儿子潘良发来的消息,潘冬喜已被确认溺水遇难。

“6点40左右吧,我叔叔在事发地点下游2.5公里左右的地方,发现了我父亲。”潘良说。得知这个消息后,被救孩子家长杜女士也立即

赶往现场。牡丹江市蓝天救援队队长庞志远一早上接到潘良的电话后,再次带领6名队员前往大海林林业有限公司发河经营段。9时左右,蓝天救援队队员将潘冬喜遗体带到岸边。

目前,相关工作人员已将潘冬喜见义勇为事迹上报。潘良告诉记者,下一步他们打算将父亲的遗体火化并带回老家安葬。

哈尔滨市政府原副市长王沿民严重违纪违法被开除党籍和公职

本报5日讯(盛季轩 黑龙江日报全媒体记者米娜)据省纪委监委网站5日消息,日前,经省委批准,省纪委监委对哈尔滨市政府原党组成员、副市长王沿民严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王沿民违反政治纪律,为谋取职务晋升,攀附领导干部,串供并伪造、转移、隐匿证据,对抗组织审查,搞迷信活动,唆使他人携带具有严重政治问题的书籍和包含具有严重政治问题的音视频手机入境,并私藏、阅看;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规收受巨额礼金、消费卡;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物;违反廉洁纪律,借用管理服务对象钱款,违规从事营利活动,利用职权为亲属在工程承揽方面谋取利益,将本人应当支付的费用由他人支付,搞权色、钱色交易;违反群众纪律,对涉及群众切身利益的问题能解决而不及时解决;违反工作纪律,干预和插手工程项目承发包和行政执法活动;违反生活纪律;利用职务上的便利在工程承揽、土地审

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)
一版执编/版式:黄广庆(0451-84655632) 二版执编/版式:史向阳(0451-84655067)
一、二版美编:于海军 赵 博(0451-84655238)

我省全面整治道路客运交通安全

本报讯(陈晓光 黑龙江日报全媒体报道记者狄婕)记者从省交通运输厅获悉,8月1日至10月25日期间,全省启动道路客运交通安全“雷霆行动”,全面加强客运班车、旅游包车等营运客运车辆的交通安全管理,严厉打击各类非法营运车辆,有效预防和减少道路交通事故。

据了解,此次行动按照省公安厅和省交通运输厅的统一部署,全面落实“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”要求,加大营运和社会客运车辆交通安全管理力度,曝光一批违法违规企业、单位和驾驶人,查处一批违法违规行为,关停一批违规企业,停运一批不符合继续运营的车辆,全力实现减少一般交通事故、严防较大交通事故、坚决遏制重大及以上事故发生。

此次行动的整治内容为,社会客运方面重点整治超员、超速、疲劳驾驶,不按规定时间路线行驶,驾乘人员不系安全带,驾驶员不按规范操作4个方面问题。

社会客运重点整治

超员、超速、疲劳驾驶,不按规定时间路线行驶,驾乘人员不系安全带,驾驶员不按规范操作4个方面问题

营运客运重点整治

客运企业、从业人员、营运车辆、汽车客运站、动态监控、行业监管6个方面37个问题

员不系安全带,驾驶员不按规范操作4个方面问题;营运客运方面重点整治客运企业、从业人员、营运车辆、汽车客运站,动态监控、行业监管6个方面37个问题。

主要措施是强化源头摸排。严格按照公安部、交通运输部、应急管理部门联合下发的《道路旅客运输企业安全管理规范》对驾驶员资格进行审查,对不符合要求的,一律取消其营运驾驶资格。对车辆逾期未年检、逾期未报废、违法未处理、营运资质等情况进行全面排查,对灭火器、安全锤、车辆动态监管等设备实施逐台检查,发现问题,限期整改,对无法整改或拒不整改的,取消其营运资格。通过汇集数据分析研判、群众举报等措施,研判“黑企业”“黑站点”“黑车”“黑服务区”,及时推送交通运输综合执法部门。

强化隐患治理。以重点旅游线路、客运车辆通行路段为重点,特别

要将近3年以来发生一次死亡3人以上的事故及事故易发、多发路段作为重中之重,从细从严联合开展道路安全隐患排查,及时修复、完善交通标志标线和交通安全防护设施;及时治理道路损毁和积水、易塌方路段,必要时对途经客运线路进行调整。

强化路面管控。根据客运车辆运行规律特点,科学调整勤务部署,最大限度将警力、装备投向一线,加强定点检查与路段巡逻,提高路面见警率及突发事件处置能力。充分利用公路防控体系和客运车辆动态监管系统,依托交警执法站、城市出入口,高速公路收费站、服务区设置临时执勤点,及时预警、发现、拦截、查处客运车辆涉牌涉证、超速、疲劳驾驶、追逐竞驶、分心驾驶、不按规定时间路线行驶、驾乘人员不系安全带、驾驶员不按规范操作等交通违法行为。采取异地用警、交叉检查等方式,切实增强执法管控的机动灵活性。

黑龙江自贸试验区 对俄经贸合作线上推介会举办

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者付宇)5日,中国(黑龙江)自由贸易试验区对俄罗斯经贸合作线上推介会在哈尔滨举行。推介会以“最北自贸试验区·开放合作新高地”为主题,对进一步深化新时代中俄全面战略协作伙伴关系,加强我省与俄罗斯相关州区的交流合作,共同推动中俄经贸合作迈向新的台阶有重要作用。

本次推介会由省商务厅和俄罗

斯滨海边疆区国际合作厅共同举办。中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨、黑河、绥芬河三个片区在分会场参会。俄罗斯滨海边疆区、哈巴罗夫斯克边疆区和阿穆尔州等8个州区的19位政府部门代表,16位管理、金融和学术机构代表,以及83位企业代表,共计118人通过线上线

下形式参会。

会上,我省重点介绍了黑龙江自贸试验区对俄经贸合作进展情况

和发展方向。三个片区重点推介了各自的功能规划、营商环境、贸易便利化等优势特点。据了解,双方的贸易额以年均近30%的速度递增,我省的对俄贸易额占到全省对外贸易总额的50%左右,占到全国对俄贸易总额的近五分之一。

下一步,我省将推动自贸试验区加快高标准建设、高质量发展,打造新时代改革开放的新高地,为黑龙江振兴发展,构建更高水平开放型经济新体制做出更大贡献。

案例。未来,中俄企业将充分利用自贸试验区和俄远东“一区一港”等政策优势,在招商引资、经贸合作、人才交流等各个领域开展全方位合作,共同发挥“东北—远东”合作新优势、打造新机遇,实现新发展。

下一步,我省将推动自贸试验区加快高标准建设、高质量发展,打造新时代改革开放的新高地,为黑龙江振兴发展,构建更高水平开放型经济新体制做出更大贡献。

关注·疫情防控

哈铁 严格管控措施保安全

本报讯(黑龙江日报全媒体记者狄婕)针对近期疫情防控严峻形势,中国铁路哈尔滨局集团有限公司认真贯彻落实省委省政府、中国国家铁路集团有限公司以及各地市政府关于疫情防控工作的相关要求,坚决果断采取应对措施,防止疫情通过铁路传播,全力维护广大旅客和铁路职工健康安全。

哈尔滨局集团公司管内各火车站做好通风、消毒工作,严格执行属地政府疫情防控要求,严格落实

实测温等各项疫情防控措施,坚决杜绝不符合出行要求的人员进站上车。各客运车站劝导旅客全程规范佩戴口罩,保持安全距离。哈尔滨站针对老年旅客、脱网人群、非智能手机用户等群体,采取登记、查验通行证等方式辨识旅客行程,方便旅客出行。

针对来自中高风险地区到达列车,相关车站开辟旅客出站专用通道。来自中高风险地区的旅客,按照行属地政府疫情防控要求,进行隔离处置。严格落实境外人员集中

隔离后转运的交接制度,较大型车站严格落实“七个专”管控措施,采用专用通道、专职安检、专区候车、专人引导、专属需求、专区消毒、专用卫生间等措施,保证境外人员转运规范有序。

哈尔滨局集团公司在管内列车上设置隔离席位,供发热旅客隔离使用。对途经中高风险地区列车旅客进行全覆盖测温,一旦出现发热旅客,及时进行隔离消毒,按应急处置程序规定移交地方防疫部门。



防疫不放松 安全靠大家

日前,国内多省市出现疫情散发病例,哈尔滨市窗口经营单位防控如何?5日,记者随机走访了索菲亚艺术馆、新一新百、新华书店等多家单位,防疫三宝执行起来毫不含糊。

上图:顾客扫码测温进入商场。

下图:在哈尔滨新华书城二楼阅读区,读者间的座位间隔很大,每位读者都佩戴口罩。

黑龙江日报全媒体记者 荆天旭摄

查。检查发现,部分药店缺乏防范疫情警觉性,主要体现在扫码、测温、戴口罩流于形式,有设施设备而无人看守看管,部分药品经营企业漏报错报三类药品购药人信息。执法人员责令执行落实不到位的药品经营企业立即整改并进行通报。

市场监督管理部门提醒广大药品经营企业,要严格落实药品安全主体责任,发挥药店疫情防控“哨点”作用,齐齐哈尔市市场监督管理局组织精干力量,对北三区药品经营企业的疫情防控措施落实情况持续进行专项检查,同时部署各县(市)区局同步开展疫情防控监督检查。

检查组对北三区药品经营企业防疫“四宝”和使用“沃填报”销售退烧止咳抗病毒三类药品等疫情防控措施执行情况进行全面检

查。检查发现,部分药店缺乏防范疫情警觉性,主要体现在扫码、测温、戴口罩流于形式,有设施设备而无人看守看管,部分药品经营企业漏报错报三类药品购药人信息。执法人员责令执行落实不到位的药品经营企业立即整改并进行通报。

市场监督管理部门提醒广大药品经营企业,要严格落实药品安全主体责任,发挥药店疫情防控“哨点”作用,严格执行“沃填报”销售“退烧止咳抗病毒”药品实名登记,禁止迟报、漏报、瞒报。

牡丹江 开学前14天离牡学生需返回

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者张雪地)5日,牡丹江市新冠肺炎疫情防控指挥部发布第9号公告,要求市民坚持非必要不离牡,涉疫地区和境外返牡人员提前3天主动向所在社区报备,主动配合疫情防控风险排查。

公告提出省外返牡人员就医需提前进行核酸检测,凭阴性报告入内;棋牌室、影剧院、室内儿童游乐项目、各类线下教育培训机构等空间相对密闭经营场所暂停营业;酒

店等各类餐饮场所就餐人员不得超过最大承载量的70%,大厅就餐人员不得超过最大承载量的50%等九条要求。

据了解,日前,牡丹江市教育局发布了《致全体师生员工和家长的一封信》,要求开学前14天,所有离牡学生应返回本地,并进行健康监测,做好记录,确保如期平安返校。12-17周岁符合条件仍未接种的学生及家长,要在开学前按要求完成相关剂次的接种工作。

鸡西 严格公共场所管理

本报5日讯(黑龙江日报全媒体记者孙伟民 刘柏森)5日,鸡西市应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组指挥部发布疫情防控第9号通告,宣布从即日起严格管控措施,严格公共场所管理,

严格重点场所、单位管理,严格学校管理,严格旅游管理,持续强化医院感染管理,暂停娱乐场所经营活动、暂停所有大型宴会活动、暂停所有聚集性活动、暂停省际公路长途客运业务。